

八国峰会二十国参加

G8开幕,多国与会折射世界多极化趋势

八国集团领导人8日在意大利中部城市拉奎拉举行工作午餐,讨论世界经济问题。这标志着为期3天的八国集团首脑会议正式拉开帷幕。

从8日开始的拉奎拉八国集团首脑会议和随后举行的八国集团同部分发展中国家领导人对话会等一系列会议将创下一个新的纪录:据不完全统计,有20个国家的领导人将应邀参加不同主题的对话会,超过了去年日本洞爷湖峰会14个国家的纪录,而应邀前来的客人多数是发展中国家领导人。这个变化,从一个侧面反映出发展中国家在国际事务中的参与程度日益提高,更显示出世界正加速向多极化格局转变。

历史上,八国集团的产生与全球性危机有关。1975年,法国邀请美、英、德、意、日领导人开会协调经济政策,以共同应对油价高涨和经济衰退。此后,被称为“富国俱乐部”的八国集团长期主导着全球经济规则的制定和宏观经济政策的协调。

然而,随着全球化与多极化趋势的发展,随着发展中国家的崛起,面对全球经济失衡、气候变化等诸多全球性挑战,八国集团也不得不承认无法独自应对全球问题。在八国集团成立30多年后的今天,面对席

卷全球的金融危机,协调各应对危机的重要平台,不仅有代表发达国家的八国集团,还有发达国家和发展中国家共同组成的二十国集团。

八国集团的产生,是西方国家长期在世界格局中占据主导地位的体现。八国集团首脑会议邀请包括众多发展中国家在内的二十国领导人与会,共同寻求解决全球性危机的出路,恰恰反映出世界格局正在发生的变化。

本次八国集团首脑会议讨论的主题是解决全球金融危机。作为应对国际金融危机而“应急”产生的平台,二十国集团在国际舞台上重要性不言而喻。二十国集团的成员既有发达国家,也有中国、印度等发展中国家,显然具有更大的代表性。更重要的是,二十国集团也反映了全球实力与经济权力平衡向发展中国家转移的现实。在全球重大决策过程中,发展中国家已不再仅仅是“客人”和“观众”,而逐渐成为全球问题的决策者,成为维护发展中国家整体利益的重要力量。可以预见的是,当来自发展中国家的声音越来越多,越来越响亮时,多极化的世界就离人们越来越近了。

新华社记者 田帆 王星桥

花絮

互联网时有时无急坏记者

因3个月前刚遭地震创的拉奎拉还没有完全从劫难中恢复过来,会议后勤工作到7日还没有完全搞定。

设在会议举办地附近的新闻中心内基本设施还没有准备就绪。记者们上午进入

中心后首先映入眼帘的是桌椅上满是尘土。这还是其次,最要命的是记者赖以发稿的互联网无法正常运行。网络时有时无,时断时续,很多重要网站无法访问。这让记者们急得团团转,抱怨声不断。

与会者拿到地震逃生指南

拉奎拉近日连续发生两次余震,本月3日的余震震级达到里氏4.1级,引起各国对会议期间人员安全的担忧。尽管意大利总理贝卢斯科尼没有再次移址的打算,

但意大利方面也采取了一些防震措施。比如,与会领导人收到的文件夹中专门有一张逃生指南,以便在地震发生时能够及时逃生。这在G8峰会上应该是首次。

“海龟”提醒应对世界问题

由于会址从风景秀丽的拉马达莱娜转移到拉奎拉,本届峰会会标也随之被稍作修改。最初的会标为椭圆形,中间是地球,上面有4只拉马达莱娜当地特有的海龟,椭圆形的周边写有“拉马达莱娜八国峰会”字样。对此设计,官方解释是,海龟在清洁的海水里自由游动,旨在提醒八国集团首脑解决世界面

临的安全和发展问题。而会议改址后,设计者将椭圆形周边的字样改为“从拉马达莱娜到拉奎拉”,海龟的头部向着“拉奎拉”。有人解释说,这一方面表明会址从拉马达莱娜迁到拉奎拉,同时也表明,气候变化给大自然的生物界带来了影响,迫使它们背离自己的“热土”,到别处求生存。

新华社记者 张碧弘

印尼总统选举开始 现任总统有望连任

印度尼西亚新一届总统选举8日上午开始,这是印尼历史上第二次直选总统。投票站出口民调结果显示,现任总统苏西洛以明显优势领先竞争对手,有可能成功连任。

印尼横跨三个时区,投票活动当天早上首先在最东部的巴布亚省开始,预定中午结束。

印尼总统每届任期5年。苏西洛2004年击败时任总统梅加瓦蒂·苏加诺,赢得首次直选胜利。这次,他不仅再次面对梅加瓦蒂,还要和当年竞选伙伴、现任副总统优素福·

卡拉展开角逐。

获胜者将在今年10月宣誓就职。如果没有一名候选人能在首轮投票中获得半数以上选票,排名前两位的候选人将在9月第二轮选举中再次较量。

为保证选举顺利进行,印尼出动数十万警力在全国各投票站警戒。投票开始后秩序井然,尚未有关于暴力事件的报道。

根据投票前的民意调查,现任总统苏西洛在支持率方面较其他两名候选人有明显优势,有望在第一轮投票中胜出。

惠晓霜(新华社)

希拉里对话塞拉亚 洪各方确定调解人

美国国务卿希拉里7日在首都华盛顿会晤遭军事政变驱逐的洪都拉斯总统塞拉亚。希拉里在会晤后宣布,塞拉亚和洪方临时政府同意哥斯达黎加总统阿里亚斯出任国际调解人,促进双方实现政治和解,自6月28日发生政变以来陷入动荡的洪都拉斯政局终于出现一丝转机。

希拉里当天在首都华盛顿与到访的塞拉亚举行闭门会谈。由于她先前一直没有与洪都拉斯临时政府方面接触,一些西方媒体评论说,这次高规格会晤旨在表明美国反对政变驱逐总统的态度。

同一天,洪都拉斯临时政府总统米切莱蒂说,他同意阿里亚斯从中调解,但仍禁止塞拉亚回国,因为他犯下罪,理应付代价”。

塞拉亚当天接受洪都拉斯电台采访时说,他决定于9日在哥斯达黎加与临时政府方面展开接触。

洪都拉斯最高法院一名发言人说,临时政府下一步可能推动议会表决,批准对塞拉亚实施“特赦”,从而为恢复政局稳定和塞拉亚回国扫清障碍。

临时政府先前说,如果塞拉亚回国,他将因叛国罪等18项指控遭警方逮捕。韩墨(新华社)

美国TOP20名校 奖学金申请说明会

美国留学再掀高潮,美国名校是众多学子求学向往之地,但因费用高,申请难而望尘莫及。近期因金融危机使留学费用大打折扣,到底美国名校离我们有多远?请来参加我们的TOP20名校申请解密。

另有绿色通道项目无须语言成绩,可获前100名大学语言加专业的双录取,帮助申请者实现及时进入美国在大学的梦想。

**时间:7月11日上午10:00
地点:中山路348号中信银行
6楼601会议中心**

**新加坡南洋理工学院
80%奖学金最后申请中**

**报名条件:
高考成绩300分以上**

电话:025-83248579、83248079

英国布里斯托大学(University of Bristol) 校方官员:Dr. Harrison

**工程学院现场招生会
暨新生行前准备会**

**时间:2009年7月13日下午14:00
地点:南京市山西路8号金山大厦B座
报名电话:025-83248079
83248579**

咨询热线:025-83248579 83248079

**凡在咨询现场
当场报名的将万元
大礼包送给您,让
您得到优惠的同时
又彰显尊贵。**

布里斯托大学的荣誉:
•9位国际诺贝尔奖得主来自于该校;
•2010年英国泰晤士报排名第10位;
•工程学院中:航空机械工程排名全英第3,
电子电气工程排名全英第8,土木工程全
英第4,计算机科学全英排名第11。
本次面试面向对象(专业): 航空工程、土木
工程、计算机科学、电子电气工程、机械工程。

新加坡 汉合国际学校 招生及面试会



**时间:7月11日下午2点
地点:南京市山西路8号金山大厦
苏宁电器B座26A**

- ★ 提供从幼儿园到高中全部课程
- ★ 教授IB课程,文凭全球认可
- ★ 历届毕业生,90%均被世界前100位大学录取
- ★ 全寄宿制学校,封闭式管理

预约电话:025-83248579、83248079、84717109

意大利使馆留学官方机构 意中基金会官员信息发布会

**★ 时间:7月11日下午2:00
★ 地点:南京华美达怡华酒店 怡贤厅
★ 免费意大利语体验课程:7月12日 南京欧风培训中心**

法国尼斯大学IUT现场招生说明会

**时间:7月19日(周日)下午2:00
地点:南京华美达怡华酒店 怡贤厅
主持人:尼斯大学IUT院长、副院长
免费法语体验课程:7月18日**

**预约报名热线:(025)
83248579
86689876
或登陆:www.euedu.org**

地址:南京市山西路8号金山大厦B座26楼A

中国教育服务中心